Pracovní list č. 3 z Českého jazyka pro 8. ročník

1. Karel Havlíček Borovský není autorem díla:
a) Křest svatého Vladimíra	b) Babička	c) Král Lávra

2. Epigram je:
a) nápis na náhrobku		b) milostná epická báseň	c) krátká satirická báseň

3. Ve kterém slovním spojení je zdrobnělina?
a) vodovodní kohoutek			c) malé kotě
d) babiččina chaloupka			d) psisko jedno

4. Urči synonymum ke slovu překážet:
a) okounět			c) vyčuhovat
b) vadit				d) nakukovat

5. Urči autora následujícího úryvku a knihu, ze které úryvek pochází:
„Sviť, měsíčku, sviť,
ať mi šije niť...“	
_________________________________________________________________________

6. Ve které skupině slov se vyskytují pouze podstatná jména látková:
a) křoví, listí, vojsko, dříví			c) voda, vzduch, hlína, mouka
b) kalhoty, dveře, nůžky, zárubně		d) radost, trpělivost, vlídnost, vztek

7. Výchozí text:
Když Matka slyšela, jak žoldnéřská letadla střílejí do malých dětí, neváhá ani chvilku a podává svému nejmladšímu synovi pušku, aby šel do boje.
a) Urči počet vět v souvětí: ____________________________________________________
b) Uveď druh souvětí: 	podřadné	-	souřadné

c) Urči větné členy:
chvilku _____________________________
pušku ______________________________
do boje _____________________________

d) Urči slovní druhy:
 a ______________________________________			
do _____________________________________			
svému	_________________________________
nejmladšímu _____________________________

8. Urči slovo jednoznačné:
a) řasa		b) hlava		c) vločka		d) révoví

9. Podtrhni slovo, které není ve skupině slov souřadné:
a) ruce, nohy, hlava			b) Austrálie, Asie, Evropa, Anglie

10. Slovo dalekohled  je utvořeno:
a) skládáním			b) odvozováním		c) zkracováním

11. Výraz festovně znamená:
a) postupně		b) nenadále		c) silně		d) slabě

12. Na dlažbě ležel sešit a vítr listoval v poznámkách. V dané ukázce se jedná o:
a) metaforu			b) metonymii			c) personifikaci
			
